

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 66 (4405). Вторник, 5 апреля 1949 года. Цена 20 коп.

Под руководством великой партии большевиков, под водительством нашего мудрого вождя и учителя товарища Сталина, вперед, к победе коммунизма, молодая гвардия советской страны, славная сталинская молодежь!

(«ПРАВДА»).

XI съезд ВЛКСМ

Утреннее заседание 31 марта

На утреннем заседании съезда продолжались прения по отчетным докладам ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии.

Все выступления делегатов проникнуты чувством горячей благодарности большевистской партии, товарищу Сталину за великую заботу о труде, быте, воспитании и образовании молодежи. Всеми своими успехами комсомол обязан мудрому руководству партии—эта мысль пронизывает все выступления ораторов.

В прениях делегаты подводят итоги разносторонней деятельности комсомола, делятся на копленным опытом, вскрывают недостатки и намечают путь дальнейшего подъема комсомольской работы, повышения роли ВЛКСМ, как боевого помощника партии.

Первым в прениях выступает секретарь ЦК ЛКСМ Белоруссии тов. П. М. Машеров. Он говорит о героизме и мужестве молодых белоруссов, в годы Великой Отечественной войны вставших по призыву партии Ленина—Сталина на защиту любимой Родины. В партизанских отрядах сражалось свыше 150 тысяч юношей и девушек.

В послевоенные годы молодежь Белоруссии с огромным энтузиазмом участвует в восстановлении разрушенного врагом хозяйства республики.

Далее тов. Машеров останавливается на вопросах идеологической работы среди молодежи. Политическим просвещением охвачены подавляющее большинство комсомольцев и значительная часть молодежи республики. Повысились качество учебы. Однако успокаиваться на этом нельзя. Размах пропагандистской работы в комсомоле, ее идеальный уровень все еще недостаточный.

Секретарь ЦК ЛКСМ Грузии тов. И. С. Зоделава в своей речи привел яркие примеры высокой трудовой и политической активности молодежи республики, борющейся за досрочное выполнение пятилетки. Сотни молодых стахановцев предприятий досрочно выполнили свои пятилетние нормы.

Большую работу ведет комсомол Грузии по шефству над крупнейшей новостройкой Закавказья—металлургическим заводом в Рустави. На заводе нет ни одного молодого рабочего, который выполнял бы свою норму менее чем на 120 процентов.

Деятельное участие принимает комсомол Грузии в послевоенном подъеме сельского хозяйства. Среди мастеров высо-

ких урожаев, удостоенных правительственные наград, немало молодежи. 22 комсомольцам присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Отмечая улучшение пропагандистской работы в комсомоле, тов. Зоделава вместе с тем приводит примеры, свидетельствующие о серьезных недостатках в этом деле.

Тепло встретили делегаты выступление молодого донецкого шахтера тов. А. А. Кривошина, который рассказал, как живет и работает молодежь Донбасса.

Тов. Кривошин рассказал, как он стал шахтером, как перенимал у старых горняков их опыт, как полюбил свою профессию. В конце 1948 года по инициативе комитета комсомола на шахте был создан комсомольско-молодежный участок. Благодаря упорному труду молодежи участок вскоре вышел в число передовых. Из месяца в месяц увеличивалась добыча угля. Тов. Кривошин сообщил, что, готовясь достойно встретить XI съезд ВЛКСМ, он стал на стахановскую вахту и за 20 дней марта выполнил задание на 468 процентов.

Заканчивая свое выступление, он вызвал на социалистическое соревнование шахтера Кузбасса тов. Павловского и обязался в 1949 году закончить выполнение второго пятилетнего плана.

Далее съезд заслушивает доклад мандатной комиссии. Председатель мандатной комиссии тов. А. Н. Шелепин сообщил, что на съезде присутствуют 1.362 делегата от всех областных, краевых и республиканских комсомольских организаций страны. Бурной овацией было встречено сообщение докладчика о том, что все областные, краевые и республиканские комсомольские организации на своих съездах и конференциях единодушно избрали первым делегатом съезда великого Сталина. Делегатами съезда избраны соратники товарища Сталина, руководители коммунистической партии и советского правительства.

Среди делегатов съезда лучшие представители много-миллионной советской молодежи—рабочие, колхозники, инженеры, ученые, пионервожатые, писатели и журналисты, солдаты и офицеры Советской Армии, студенты, учащиеся, руководящие комсомольские работники. 90 делегатов—Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда. 1.031 делегат награждены правительственными наградами. В составе делегатов съезда—590 женщин. Делегатами съезда

избраны представители 44 национальностей.

На трибуне—секретарь ЦК ВЛКСМ Азербайджана тов. А. Г. Керимов. Он рассказывает съезду о самоотверженном труде молодежи Азербайджана на нефтяных промыслах, заводах, колхозных полях. Докладчик говорит о возросшем влиянии комсомола на молодежь. Численность первичных организаций союза молодежи за годы, прошедшие после предыдущего съезда, выросла в 1,5 раза, а число комсомольцев—в 2 раза. Почти во всех колхозах созданы комсомольские организации.

Тов. Керимов поднимает ряд вопросов идеино-политического воспитания молодежи.

Вопросам политической работы среди сельской молодежи посвящает свое выступление секретарь Краснодарского крайкома ВЛКСМ тов. В. В. Воропаев. Колхозная молодежь края принимает деятельное участие в послевоенном восстановлении и развитии сельского хозяйства. 1.150 молодежных звенев вырастили в прошлом году от личного урожая зерновых и технических культур. Советское правительство высоко оценило успехи молодых тружеников. 22 из них присвоено звание Героя Социалистического Труда, 467 человек награждены орденами и медалями.

В этом году комсомольцы и молодежь края поставили перед собой задачу вырастить еще более высокий урожай.

Секретарь Алтайского крайкома ВЛКСМ тов. М. И. Ильиничев в своем выступлении застрагивает вопросы повышения агрономического образования сельской молодежи. Комсомольские организации края развернули сейчас большую работу по пропаганде учения Мичуринса, Вильямса, Тимирязева. Удачной формой этой пропаганды являются мичуринские школы молодых хлеборобов.

Вечернее заседание 31 марта

Вечернее заседание открывает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов. Он говорит:

— Товарищи делегаты! На имя XI съезда ВЛКСМ поступило приветствие Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Вспыхивает буря рукоплесканий, нескончаемые крики «ура» в честь славной большевистской партии, в честь великого вождя, отца и учителя товарища Сталина. Восторженная овация в течение нескольких минут потрясала зал Большого Кремлевского дворца.

В напряженной тишине делегаты стоят, с огромным вни-

манием заслушивают приветствие ЦК ВКП(б) XI съезду ВЛКСМ, в котором партия дает высокую оценку деятельности комсомола и зовет его к новым подвигам во имя победы коммунизма. Последние слова приветствия ЦК ВКП(б) съезду встречаются громом аплодисментов, гремит мощное «ура». В зале долго длится овация в честь Центрального Комитета большевистской партии, в честь великого вождя партии и народа, родного и любимого товарища Сталина.

Правительство обязало руководителей предприятий и строек лично заниматься вопросами труда, жилищно-бытового устройства молодых рабочих. Результаты этого уже сказываются на многих предприятиях: питомцы трудовых резервов выдвигаются мастерами, бригадами, прорабами, имеют благоустроенное жилье, успешно трудятся. Вместе с тем министр отмечает факты неправильного отношения к молодым рабочим, приходящим на производство.

Съезд должен потребовать от комсомольских организаций более активного участия в жизни школ и училищ, в улучшении учебно-воспитательной работы.

Проникновенную речь произнесла Герой Социалистического Труда тов. В. Н. Толстикова—секретарь комсомольской организации колхоза «Заря», Красноярского края.

— Спасибо,—говорит она,— нашей славной партии большевиков, Иосифу Виссарионовичу Сталину за отеческую заботу о комсомоле, о воспитании советской молодежи. Это обязывает каждого из нас работать не покладая рук, отдавать все свои силы делу строительства коммунизма.

На трибуне Ульяна Бабина—знаменитая охотница из Кочковского района, Новосибирской области. С большим интересом слушают делегаты яркую

речь этой мужественной девушки. Ей 18 лет, но она уже хорошая охотница. Тов. Бабина рассказала, как с детства полюбила охотничий промысел и теперь стала неразлучна со своей подругой—винтовкой.

Тепло встретил съезд председателя «Молодежного Альянса» Италии Энрико Берлингера, передавшего привет от трудящейся молодежи Италии. Он говорит, что миллионы итальянских юношей и девушек, борющихся за мир, свободу и прогресс, со вниманием следят за работой XI съезда ВЛКСМ. Итальянская молодежь знает, что в лице советской молодежи она имеет верного друга.

На этом заканчивается вечернее заседание.

стильной промышленности и строительства. Начиная с прошлого года, училища трудовых резервов стали готовить специалистов для сельского хозяйства.

Однако в воспитании учащихся имеется немало серьезных недостатков. Многие мастера не стали еще настоящими воспитателями. В ряде школ и училищ обучение ведется в отрыве от воспитания.

Правительство обязало руководителей предприятий и строек лично заниматься вопросами труда, жилищно-бытового устройства молодых рабочих.

Результаты этого уже сказываются на многих предприятиях: питомцы трудовых резервов выдвигаются мастерами, бригадами, прорабами, имеют благоустроенное жилье, успешно трудятся. Вместе с тем министр отмечает факты неправильного отношения к молодым рабочим, приходящим на производство.

Съезд должен потребовать от комсомольских организаций более активного участия в жизни школ и училищ, в улучшении учебно-воспитательной работы.

Проникновенную речь произнесла Герой Социалистического Труда тов. В. Н. Толстикова—секретарь комсомольской организации колхоза «Заря», Красноярского края.

— Спасибо,—говорит она,— нашей славной партии большевиков, Иосифу Виссарионовичу Сталину за отеческую заботу о комсомоле, о воспитании советской молодежи. Это обязывает каждого из нас работать не покладая рук, отдавать все свои силы делу строительства коммунизма.

На трибуне Ульяна Бабина—знаменитая охотница из Кочковского района, Новосибирской области. С большим интересом слушают делегаты яркую

речь этой мужественной девушки. Ей 18 лет, но она уже хорошая охотница. Тов. Бабина рассказала, как с детства полюбила охотничий промысел и теперь стала неразлучна со своей подругой—винтовкой.

Тепло встретил съезд председателя «Молодежного Альянса» Италии Энрико Берлингера, передавшего привет от трудящейся молодежи Италии. Он говорит, что миллионы итальянских юношей и девушек, борющихся за мир, свободу и прогресс, со вниманием следят за работой XI съезда ВЛКСМ. Итальянская молодежь знает, что в лице советской молодежи она имеет верного друга.

На этом заканчивается вечернее заседание.

Комсомольские и пионерские организации в период подготовки к экзаменам

Началась четвертая четверть. Полтора месяца осталось до начала экзаменов.

Держать экзамен! Эти слова советские люди употребляют, когда им предстоит совершить какое-либо ответственное дело. У советских людей вошло в традицию отчитываться в своих делях перед страной: так ли, в полную ли меру своих сил и способностей трудятся они на общее благо. В дни весенних испытаний и экзаменов миллионы советских школьников держат ответ перед Родиной—отчитываются в исполнении своего самого главного патриотического долга.

Экзамены—это не только оценка знаний, но и проверка моральных качеств учащегося, его воли в преодолении трудностей, его сознательности. Хорошо, отлично учиться—это и есть тот будничный героизм, которого от школьника ждет Родина. В первых рядах всей армии школьников, особенно в горячую пору подготовки к экзаменам, должны быть комсомольцы. Комсомолец—передовой молодой советский человек. В школе он прежде всего отличия, совмещающий общественную работу с упорной учебой. Он не может быть неуспевающим в школе.

В начальных школах города учится более 350 комсомольцев. В школах №№ 4, 22 и 27, где секретарями комсомольских организаций ученики Ильина, Таран и Борисенко добились, что среди комсомольцев нет неуспевающих. Но комсомольцы обязаны не только сами хорошо учиться, а и должны оказать надежную поддержку учителяству в повторении материала и подготовке к экзаменам.

Не менее ответственная задача, чем из комсомола, возлагается и на пионерские организации. Пионерская организация—это организация воспитательная. Следовательно, ее главная задача—помочь учителям, классным руководителям создать у всех школьников правильное отноше-

ние к предстоящим экзаменам, испытаниям и мобилизовать всех учащихся на наилучшую подготовку к ним.

Не следует через чур прямолинейно понимать роли пионерской организации в подготовке к экзаменам, прямо посвящать отрядные сборы отдельным учебным темам по литературе, истории, географии. Вряд ли это целесообразно. Даже самый лучший сбор на специальную учебную тему не даст пионерам больше знаний, чем обычный урок. Между тем отряд может провести сбор не более чем раз в месяц, так что знания, которые даст такой сбор, не будут иметь большого значения. Да и не в том задача отрядных сборов, чтобы подменять или дополнять собой отдельные школьные уроки. Незамеримо более ценным явится такой отрядный сбор, который повысит у пионеров сознательное отношение к учебным занятиям, заставит их серьезно взяться за подготовку к школьным экзаменам.

Если отрядные сборы в период подготовки к экзаменам должны носить в основном воспитательно-мобилизующий характер, то на звеньевых сборах значительное место должна занять товарищеская помощь, связанная с повторением пройденного и коллективной самоизучкой знаний. Взаимное спрашивание, объяснение, рассказывание, показ на карте и т. д. явится прекрасной учебной тренировкой для каждого пионера.

В некоторых школах в прошлые годы установилась неправильная практика: в период заключительной учебной четверти и подготовки к экзаменам свертывать всю пионерскую работу. Мотивировалось это тем, что надо дать возможность каждому ученику целиком сосредоточиться на учебной работе, ничем не отвлекать его от занятий.

Такой подход ошибочен. Пионерская организация может ока-

зать большую и непосредственную помощь в подготовке к экзаменам. Один факт, что пионер состоит в организации, повседневно чувствует свою ответственность перед пионерским коллективом, оказывает благотворное влияние на его учебные занятия.

Свернуть всю пионерскую работу на время подготовки к экзаменам—это значит лишить пионера той ценной помощи, которую ему может оказать организация, значит освободить его от чувства пионерской ответственности перед отрядом, дружиной за свою учебную работу.

Надо не механически свертывать пионерскую работу на время подготовки к экзаменам, а перестроить ее в соответствии с требованиями момента.

Однако нельзя предполагать, что пионеры в этот период должны думать исключительно только об учебе. Такая неумеренная сосредоточенность на одном может привести к переутомлению детей, скуче, апатии и, в конечном счете, резко, отрицательно скажется на самих занятиях. Практическая же работа—спортивная и туристская, тренировки, подготовка снаряжения для лагерей и летних путешествий, подвижные игры внесет разнообразие в жизнь детей и будет служить хорошей разрядкой между учебными занятиями.

Особое внимание в этот период надо обратить на организацию здорового отдыха пионеров. Каждый сбор должен по возможности выноситься на свежий воздух, включать в себя песни, спортивные упражнения, подвижные игры. Прогулки в лес, в поле, организация игр на воздухе, являются лучшей разрядкой после напряженных занятий, они будут поддерживать в каждом пионере чувство бодрости, которое так необходимо в этот ответственный период учебного года.

В. ЕГОРОВА,
секретарь горкома ВЛКСМ
по школам.

Областное соревнование тяжелоатлетов

Первенство завоевали штангисты нашего города

1 и 2 апреля в драматическом театре им. Ленинского комсомола проходило соревнование на первенство области по поднятию тяжести (штанге). Его осваивали сильнейшие тяжелоатлеты Сталинска, Кемерово, Анжеро-Судженска, Ленинск-Кузнецка, Гурьевска и Киселевска.

Первыми начали состязаться штангисты легчайшего веса. В этой категории И. Жуков (г. Гурьевск) побил все три рекорда (жим, рывок, толчок), существовавшие до сих пор в Кузбассе, и установил новые. Его результат: жим двумя—70 кг., рывок двумя—79,8 кг. и толчок двумя—104,5 кг. В полулегком весе Г. Водопьянов (Ленинск-Кузнецк) перекрыл ранее установленные им областные рекор-

ды в рывке двумя (77,3 кг.), в толчке (99,5 кг.).

Хороших результатов добились начинающий штангист в этом же весе И. Кошкин (г. Киселевск), который превысил прошлогодний рекорд в жиме двумя на 4,9 кг.

Интересная борьба проходила среди атлетов легкого веса между прошлогодним чемпионом Кемеровской области В. Соболевым (г. Ленинск-Кузнецк) и В. Шабановым (г. Анжеро-Судженск). Они прикладывали усилия, чтобы превзойти достижения 1948 года. В. Соболев в рывке двумя превысил свой же рекорд на 2 кг., а В. Шабанов повторил в толчке двумя рекорд (105 кг.), установленный В. Соболевым в прошлом году.

Когда начали состязаться

штангисты среднего веса, то многие зрители были того мнения, что победителем в этой весовой категории будет Б. Малыхин (г. Кемерово), но ему удалось только продержаться на одном уровне в жиме (77,5 кг.) с хорошо подготовленным к этой встрече штангистом А. Клышта (г. Сталинск).

Представитель Сталинска в рывке двумя далеко ушел от своего соперника и перекрыл областной рекорд на 2,2 кг., а в толчке повторил прошлогодние результаты (110 кг.) и обеспечил себе первое место.

— Михаил Газизулин выиграл первенство, он многому научился у чемпиона мира в СССР Израиля Механика, когда он приезжал к нам в город и выступал в клубе шахты 9-15. Михаил присматривался к каждому его движению,—такие разговоры шли между молодежью до того, как начали подходить к штанге атлеты попутяжелого веса.

Верно, М. Газизулин оправдал ожидания анжерской ко-

Меморандум Правительства СССР о Северо-Атлантическом договоре

В печати опубликован советский меморандум о Северо-Атлантическом договоре. Этот меморандум 31 марта Правительством СССР направлен правительству Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга, Канады, которые намерены в ближайшие дни подписать Северо-Атлантический договор.

Еще 29 января Министерство Иностранных Дел СССР в своем заявлении отметило, что Северо-Атлантический договор преследует агрессивные цели, противоречит Уставу Организации Объединенных Наций и существующим международным соглашениям.

Заключая Северо-Атлантический договор, его организаторы и участники ссылаются на то, что он, якобы, имеет оборонительное назначение. В меморандуме Советского Правительства говорится, что на самом деле этот договор не имеет ничего общего ни с задачами самообороны участников договора, ни с действительным признанием целей и принципов Организации Объединенных Наций.

Северо-Атлантический договор заключается великими державами, но Советский Союз исключен из числа его участников. Меморандум обясняет это тем, что Северо-Атлантический договор направлен против СССР, а также стран народной демократии, на что указывали также официальные представители Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Франции.

Собираясь подписать Северо-Атлантический договор, его участники ссылаются на существование договоров между Советским Союзом и странами народной демократии. Однако, говорится в меморандуме, эти ссылки совершенно несостоятельны, так как договоры Советского Союза о дружбе и взаимопомощи со странами народной демократии имеют двух-

сторонний характер и направлены лишь против возможности повторения германской агрессии. Между тем Северо-Атлантический договор не носит двустороннего характера, а заключается между группой стран и совершенно игнорирует возможность повторения германской агрессии.

Участники договора проводят широкие военные мероприятия, создают общие военные штабы и комитеты обороны. Они тем самым показывают, что не ставят перед собой миролюбивые или оборонительные цели.

В меморандуме правительства СССР показано, в чем Северо-Атлантический договор противоречит Уставу Организации Объединенных Наций.

В заключение в меморандуме излагаются выводы, к которым пришло Советское Правительство: участники Северо-Атлантического договора никто не угрожает; договор имеет агрессивный характер и направлен против СССР; договор не содействует укреплению мира, противоречит принципам Устава Организации Объединенных Наций и ведет к разрыву организации. Северо-Атлантический договор противоречит договорам, заключенным между Советским Союзом и Францией, а также между СССР и Великобританией, в которых были взяты обязательства не принимать участия ни в каких союзах, которые были направлены против одного из этих государств; Северо-Атлантический договор находится в противоречии с решениями Ялтинской и Потсдамской конференций, на которых Советский Союз, Соединенные Штаты Америки и Великобритания взяли на себя обязательства сотрудничать в деле укрепления всеобщего мира и международной безопасности и содействовать укреплению Организации Объединенных Наций.

(ТАСС)

Новые комбайны на шахте Ленинского рудника

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ (ТАСС). На шахте имени 7 ноября в лаве длиной 50 метров начали осваивать комбайн системы Макарова. Сделан первый вруб.

Внимательно присмотревшись к работе комбайна, механизаторы обнаружили, что нижний прослой диска не прорезывается. Это мешает перестановке скребкового транспортера и отжимает комбайн от груди забоя.

Механизаторы решили увеличить диаметр нижнего диска с таким расчетом, чтобы он полностью прорезал прослой. На днях замена дисков будет закончена.

На рудник прибыло еще два комбайна системы «ГУБ». В ближайшие дни комбайны будут спущены в шахты для промышленного освоения.

Для работы на комбайнах выделены лучшие слесари шахт, которые сейчас занимаются на курсах, изучая комбайны новой системы.

На конгрессе деятелей науки и культуры США в защиту мира

Выступление А. А. ФАДЕЕВА

НЬЮ-ЙОРК, 28 марта. (ТАСС). На пленарном заседании конгресса деятелей науки и культуры США в защиту мира днем 27 марта выступил А. А. Фадеев.

«Народы Советского Союза — за мир, — заявил он. — Вряд ли найдется хоть один непредвзятый американец или житель Западной Европы, кто, вступив на нашу землю, не почувствовал бы этого здорового мирного пульса жизни во всей атмосфере страны: в плане реконструкции Москвы, рассчитанном на 25 лет, в плане лесонасаждений, охватывающих тигантские степные районы европейской части Советского Союза для обеспечения высокой урожайности полей, в опытах академика Лысенко по распространению ветвистой пшеницы, в новых спектаклях Московского Художественного театра, в жизнерадостном, оптимистическом настроении граждан, в спокойном тоне прессы, в звонких голосах детей, которых теперь так много рождается в нашей стране — в знак утверждения жизни, как ее самый прекрасный, самый обнаживающий символ».

Советское государство — за мир, как только может стоять за мир социалистическое государство, полное творческих планов, уверенное в своем будущем, государство, которое почти 40 проц. всех расходов своего громадного, в 415 млрд. рублей, бюджета 1949 года вкладывает в восстановление и развитие народного хозяйства и 30 проц. — в культурные мероприятия: оно обучает в 1949 году 40 млн. школьников и около 2 млн. студентов.

Вот почему мы, деятели советской литературы, искусства и науки, с особенным чувством приветствуем здесь наших гостеприимных хозяев — прогрессивных людей Америки, явившихся инициаторами этого знаменательного конгресса в защиту мира. Я приветствую вас от имени нас всех и благодарю вас за гостеприимство.

Мне кажется, весьма плодотворной мысль, так ясно выраженная в декларации инициаторов конгресса, мысль о том, что важнейшим ключом к миру во всем мире было бы улучшение американо-советских отношений, договоренность по крупнейшим международным вопросам между двумя нашими большими государствами — Соединенными Штатами Америки и Советским Союзом. Мы — советские люди — во всяком случае искренне стремимся к этому.

Недавнее предложение Сталина — великого руководителя нашего государства — о подписании Пакта Мира между нашими странами выражает это стремление советских людей.

Правда, есть на свете люди и даже газеты, которые считают признаком «отсутствия свободы мнений» такое откровенное и прямое выражение нашей поддержки, т. е. поддержки всеми советскими людьми, мирной политики своего правительства. Но я

хочу спросить, с каких это пор и кем это установлено, что признаком «свободного мнения» являются откровенные призывы некоторых газет к новой войне, а искреннее стремление к миру, которое поддерживает все народы, в том числе, несомненно, народы Америки и Советского Союза, считается несвободным?

Свобода на свете только правда. И прежде чем решать, кто более свободен на свете, надо честно решить, на чьей стороне правда.

Мне, русскому писателю, может быть, уместно будет напомнить, что добрые отношения между нашими странами имеют более давние традиции, чем отношения плохие. Добрые отношения между нашими странами начались еще со времен борьбы Соединенных Штатов Америки за свою независимость в конце позапрошлого века.

Эту войну за независимость наши великий учитель Ленин считал «одной из тех великих, действительно освободительных, действительно революционных войн, которых было так немного среди громадной массы грабительских войн». Разумеется, царское правительство в России не могло сочувствовать освободительному характеру этой войны. Однако различие в политическом строе не помешало этим странам установить добрососедские отношения. Государственные интересы подчинили эти столь различные по своему политическому строю страны на сближение друг с другом, которое завершилось установлением дипломатических отношений между ними во времена Томаса Джефферсона. Что же касается прогрессивных кругов тогдашней России, то они сочувствовали всей душой освобождению Соединенных Штатов. Русский демократический писатель Радищев даже воспел борьбу американцев за независимость в оде «Вольность». К этому же периоду относится начало культурных связей между Россией и Соединенными Штатами.

С той поры, если говорить об отношениях между Соединенными Штатами и старой Россией, они оставались неизменно дружественными, а все противоречия между ними, неизбежные в истории дипломатических отношений между странами, неизменно решались мирным путем. Напомню о благоприятном посредничестве России в так называемой «второй войне за независимость». Напомню о мирном урегулировании споров между Россией и Соединенными Штатами в 1824 году, когда президент Соединенных Штатов был Джемс Монро, о договоре с Россией о торговле и навигации Эндрю Джексона в 1832 году.

Именно в эти годы американский писатель Фенимор Купер, и сейчас любимый юношами нашей страны, писал в «Европейских заметках американца», что «Америка связана в настоящий момент с Россией более практической и осозаемой близостью, чем с какой-либо другой европейской страной».

Не менее известны и дружеские отношения Россия и Соединенных Штатов в период гражданской войны в 60-х годах прошлого века. В тяжелый момент борьбы Россия отклонила предложение Наполеона III о вмешательстве в войну в пользу защитников рабства и сорвала интервенцию против Соединенных Штатов Америки. Государственный секретарь Сьюард писал послу в Петербурге Клею о том, что Соединенные Штаты «замешкались в обзванивании друзьями» и что Россия является исключением, так как «рано стала нашим другом и неизменно оставалась им».

Идея союза Соединенных Штатов с Россией усиленно пропагандировалась тогда в американской прессе. Назову статьи в «Нью-Йорк геральд», Из трех великих держав, писала эта газета, «Россия является той, которая проявила действительно дружеское и сердечное отношение к Соединенным Штатам». Назову брошюру Бойnton, выпущенную в Цинциннати в 1864 году. «Мы — большая и сильная нация», — писал Бойnton. — Заключение союза с Россией, кроме того, усилит Соединенные Штаты и приведет к победе на Американском континенте».

Что же говорить о той симпатии, которую питали к освободительной борьбе Соединенных Штатов в 60-х годах передовые люди русского народа? Корифей русской философии и литературы — революционный демократ Чернышевский и его единомышленники посвятили этой борьбе немало замечательных статей, проникнутых любовью к американскому народу. В рядах Федеральной армии боролись русские люди. Среди добровольцев, пошедших на призыв Линкольна в апреле 1861 года, был русский офицер Турчанинов, который командовал полком волонтеров Иллинайса.

Принципы, на которых зиждились эти благоприятные отношения между двумя странами, столь различными по своему политическому строю, были очень ясны и, я бы сказал, вполне современны. Их выразил президент Линкольн через русского посланника Стекля в письме последнего к министру иностранных дел Горчакову 6 июля 1863 года: «Мы всегда встречаемся на почве, где наши интересы тождественны, — заявил мне господин Линкольн, — а именно на почве иностранного невмешательства. Этот принцип был основой нашей традиционной политики, и, не взирая на переживаемый нами злонуучный кризис, мы решили придерживаться этого принципа во всяком случае».

В конечном счете, если вернуться к проблемам сегодняшнего дня, проведение этого старого доброго принципа, провозглашенного Линкольном, могло бы явиться решающим в установлении хороших отношений между Соединенными Штатами и Советским Союзом.

В самом деле, было бы странно в наши дни, когда Россия стала великой советской народной демократией и когда советский и американский народы вместе проливали кровь против немецких нацистов, претендовавших на мировое господство, — было бы странно, чтобы два таких великих и сильных народа не нашли общего языка в деле обеспечения мира между всеми народами земли. Было бы странно тем более потому, что все крупнейшие международные противоречия, которые теперь иные люди стараются представить как неразрешимые, руководители наших народов и государства умело разрешили в Тегеране, Ялте, Потсдаме, продолжая традицию дружбы, начавшуюся полтора века тому назад и скрепленную кровью советских и американских солдат в прошлой войне.

Меня часто спрашивают, каково отношение советского народа к американскому народу. На этот вопрос мне легче всего ответить, сославшись той области, которая мне наиболее близка.

По материалам Всесоюзной книжной палаты за время с 1917 года по 1948 год, т. е. за время существования новой России, в Советском Союзе были переведены на русский язык и на другие языки произведения 206 американских писателей (я говорю здесь только о художественной литературе). Всего было издано 2.245 произведений американской художественной литературы общим тиражом 39.709 тысяч экземпляров. Среди них — книги Джека Лондона вышли в количестве 11.164 тысяч экземпляров на 29 языках народов Советского Союза, книги Энтона Сниклера — в количестве 2.951 тыс. экземпляров на 15 языках, Сетон Томпсона — 2.268 тысяч экземпляров на 21 языке, Марка Твена — 3.464 тысяч на 22 языках, О'Генри — 1.618 тысяч экземпляров, Теодора Драйзера — 501 тысячи, Фенимора Купера — 452 тысячи, Колдуэлла — 290 тысяч, Сниклера Льюиса — 276 тысяч, Эдгара Аллана По — 204 тысячи, Вашингтона Ирвинга — 276 тысяч, Лонгфелло — 195 тысяч, Стейнбека — 375 тысяч, Уота Уитмэна — 104 тысяч, Хемингуэя — 130 тысяч, Лэнгтона Хьюза — 119 тысяч.

Таков интерес народа к американской литературе, отражавшей в прошлом и отражающей сейчас жизнь американского народа. Отсюда вы можете видеть, сколь несправедливы представления, распространяемые не только некоторыми американскими журналистами, но и официальными инстанциями, будто советский народ отрицает американскую культуру и вообще стремится замкнуться в рамках своей национальной культуры. Да, советский народ исходит из той неизложной истины, что все великое, правдивое и честное в искусстве вырастает на национальной народной почве. Да, советский народ гордится своей национальной культурой. Источником на-

циональной гордости русского народа является, в частности, и сознание того, что великие русские классики XIX века и начала нынешнего века — Лев Толстой, Гоголь, Тургенев, Чехов, Максим Горький — оказали в свое время благотворное влияние на развитие некоторых сторон американской литературы, что художественная система Станиславского применяется в театральных школах Соединенных Штатов, что пьесы русских драматургов занимали свое место на театральных подиумах Соединенных Штатов (особенно памятна постановка «Вишневого сада» и «Трех сестер» Маргарет Вебстер и постановка «Трех сестер» Кэтрин Корнэлл, где она исполнила роль Маши). Но наша любовь к советской культуре, к русской культуре предполагает уважение ко всему передовому и прогрессивному, что создала культура других народов, других наций. На этом взаимном уважении и любви зиждется дружба народов Советского Союза. И отражением этого глубокого уважения ко всему передовому и прогрессивному, что создала американская культура, является тот интерес к американской художественной литературе, который я имел возможность вам продемонстрировать.

Идея международной солидарности прогрессивных сил не означает пренебрежения к национальному и культурному суверенитету разных стран, она далека от бесценнего космополитизма, на деле прикрывающего идею расового господства.

С удивлением довелось нам прочитать, например, высказывания в вашингтонской газете «Стар» от 6 февраля по поводу пресловутого Северо-атлантического пакта. Газета считает Северо-атлантический пакт первым шагом к созданию «Соединенных штатов Европы». Она призывает народы Европы «забыть национальную гордость», она третирует европейские страны со старой, многовековой культурой. «Англичане потеряли в значительной степени свою гордость», — самодовольно утверждает газета. Франция об'является «самой тщеславной» страной в Европе, и ей угрожают «крахом», если она будет упорствовать в проявлении своей национальной гордости. Не знаю, кем был уполномочен автор статьи, но он взял на себя смелость сказать, что «краеугольным камнем в этом здании (т. е. в создании Северо-атлантического пакта и последующих «Соединенных штатов Европы»).

А. Ф. является, конечно, Америка, и, по его мнению, «границы между странами в этом союзе в конечном счете будут иметь не большее значения, чем они имеют в Странах Соединенных Штатов».

Мы, деятели советской культуры, воспитанные в духе уважения к национальной культуре больших и малых народов, не можем не видеть в подобных пактах покупки на национальный

Окончание на 4 стр.)

На конгрессе деятелей науки и культуры США в защиту мира

Выступление А. А. ФАДЕЕВА

(Окончание)

суворенитет народов, растворение их национальной культуры, подчинение их национальной политики интересам корыстных людей какого-нибудь одного сильного государства, мечтающего о мировом господстве. В данном случае мы, очевидно, имеем дело с проведением в жизни расистской тенденции, провозглашенной Черчиллем в Фултоне.

Говорят, что подобные пакты и блоки создаются для того, чтобы пресечь агрессию, якобы угрожающую со стороны Советского Союза одновременно народам Европы, Азии и Америки. Но достаточно взглянуть на карту мира, чтобы понять, что эти разговоры идут из лагеря необъективных людей для того, чтобы ввести в заблуждение людей простых и неопытных.

В самом деле, разве Советскому Союзу принадлежат военные базы, гигантским кольцом проходящие через Гренландию, Исландию, Англию, Португалию, Испанию,

и тем большей энергией поддерживаем мы, советские люди, стремление американского народа, выражение устами его прогрессивных деятелей, к миру, к укреплению мира.

В мирном сосуществовании народов заинтересованы прежде все-

Выборы в местные органы власти Северной Кореи

30 марта в северной части Корейской Народно-Демократической Республики проходили выборы в провинциальные, городские, уездные и районные народные комитеты. День выборов превратился во всенародный праздник. Голосование

(ТАСС).

Новый антидемократический законопроект в США

ВАШИНГТОН, 1 апреля. (ТАСС). Председатель комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности Будт представил новый антидемократический законопроект, запрещающий членам компартии или членам других организаций, занесенных министром юстиции в список так называемых «подрывных», находиться на государственной службе или вы-

полнять работы, связанные с обороной США.

За нарушение этих положений законопроект предусматривает наказание в 3 тыс. долларов штрафа или 3 года тюремного заключения.

Согласно положения закона-проекта, финансовая помощь или «услуги», оказываемые организациям, занесенным в списки «подрывных», могут преследоваться так же, как и участие в этих организациях.

Краткие сообщения

В ночь на 30 марта в Сирии совершен государственный переворот. Власть захвачена верхушкой военного командования.

Голландцы расстреляли в районе Джокьякарты министра Индонезийской республики по делам молодежи Сулено. Он был взят в плен и отказался сообщить сведения о расположении республиканских отрядов.

По данным английского министерства труда в феврале 1949 года в Англии произошло 127 забастовок. Сорок шесть из них были связаны с требованиями рабочих о повышении заработной платы.

В Греции отмечается усиление наступательных операций частей демократической армии. В районе Вальтоса королевские войска потеряли за три дня 850 человек убитыми и ранеными.

В городе Осака (Япония) состоялась массовая демонстрация профсоюзных организаций. В ней приняли участие 35 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгом: «Долой кабинет Иосиды!». Отряд полицейских пытался разогнать демонстрацию. 18 демонстрантов ранено.

1 апреля. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Амуро-Будженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, ответ. секретаря 0-74, зам. редактора и отдела писем трудающихся 1-91, промышленного отдела 0-74 (два звонка), типографии и бухгалтерии 3-54.

Бруцеллез и меры его профилактики

Бруцеллез есть инфекционное заболевание. Наиболее всего это заболевание распространено среди домашних животных (крупного рогатого скота, коз, овец, свиней, лошадей и даже птиц). Также болеет и человек, причем у человека бруцеллез протекает особенно тяжело.

Бруцеллез является хронической болезнью, вызванной микробами из группы бруцеллы, представляющими собою невидимые простым глазом палочки. У людей эту болезнь называют иногда «Мальтийской лихорадкой», по имени острова Мальта, где первые ученым Давидом Брюсом был открыт микроб бруцеллеза.

Носителями инфекции в большей части являются животные, рассеивающие микробы бруцеллеза с молоком, мясом, с испражнениями, заражающими зачастую корма, источники водоснабжения, почву.

Микробы бруцеллеза очень живучи: они хорошо переносят высыхание, низкие температуры и погибают только при 60 градусах Цельсия через сорок минут.

Какие же внешние признаки заболевания животных бруцеллезом?

Преждевременные роды-abortы у коровы на 5-7 месяце, у овец на 3-4 месяце, у свиней на 8-12 неделе. За несколько дней до aborta у животных появляется угнетенное состояние, кровяные выделения, покраснение глазистых оболочек половых органов. После abortов и родов обычно задерживается послед. Бывают случаи воспаления вымени и суставов. Вообще же окончательный диагноз заболевания бруцеллезом можно установить только лабораторным исследованием крови или abortированного плода и его оболочек.

Вот почему в целях предупреждения заболевания бруцеллезом, особенно где имеются очаги инфекции его, населением всегда должны приниматься меры

предосторожности. Молоко должно пастеризоваться, т. е. подогреваться в течение 30 минут при температуре 70 градусов Цельсия, а лучше всего кипятиться.

Заржение бруцеллезом может произойти также и при соприкосновении с больными животными, особенно этим заболевает персонал, обслуживающий больных животных в период родов (отела и т. п.) и при abortах, когда этих микробов выделяется особенно много.

Человек бруцеллезом заражается при попадании микробов в пищеварительный тракт или через кожу. Основными признаками заболевания являются: нарастающая слабость, повышение температуры тела, головные боли, потливость по ночам, отсутствие спокойного сна. При длительном течении болезни появляются боли в различных частях тела и чаще всего в суставах рук, ног и пояснице. Болезнь у человека может тянуться годами и заканчивается длительной инвалидностью.

Для того, чтобы предупредить распространение заболевания бруцеллезом животных и человека в качестве профилактического мероприятия с 1 по 15 апреля 1949 года городской ветеринарной службой проводится исследование крупного рогатого скота и коз на бруцеллез. Население, имеющее рогатый скот и коз, обязано доставить их в ветлечебницу в один из дней указанного срока для осмотра и исследования. Скот, не прошедший осмотра, не будет допускаться в городские стада.

При появлении у животных первых признаков заболевания бруцеллезом нужно немедленно показать их ветеринарному врачу. При появлении признаков заболевания бруцеллезом у людей нужно немедленно обратиться к врачу за советом.

Н. СОЛНЦЕВА;
ветеринарный врач.

Государственное страхование животных

В народном хозяйстве страны животноводство имеет большое значение, поэтому его охране и развитию в нашей стране уделяется огромное внимание.

Одним из мероприятий, направленных на расширение, укрепление и охрану животноводства, является государственное страхование. Преимущество его состоит в том, что граждане, застраховавшие свой скот, имеют возможность в случае гибели или его падежа, получить от государства вознаграждение за павших

животных в той сумме, в какой его застраховали, и тем самым покрыть убытки, понесенные хозяйством.

В 1948 году органы госстраха возместили населению города убытки за павших животных в сумме 79 тыс. рублей, в том числе гр-ну Савинцову 3.094 рубля, Соболеву 2.500 рублей, Пиданову—1.500 рублей, Богданову—1.800 рублей.

В. ШУМИЛОВ;
старший инспектор госстраха.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

КИНОТЕАТР «ЗАБЫЙ»

Сегодня

«Учителя»

Нач. 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Хлебокомбинату требуются экспедиторы, чернорабочие мужчины и квалифицированный бухгалтер.

Аптекоуправлению требуется главный бухгалтер. Квартиры обеспечиваются.